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Flanders Investment & Trade (FIT) en Medianet Vlaanderen  -  Stopzetten van de 
gemeenschappelijke stand op de IBC-beurs

Ik stelde een schriftelijke vraag aan minister van Media Dalle over het stopzetten van de 
samenwerking voor een gemeenschappelijke stand op de IBC-beurs van Flanders 
Investment & Trade (FIT) en Medianet Vlaanderen (vraag nr. 13 van 11 oktober 2022). Ik 
stel de vraag graag ook aan de minister-president aangezien hij bevoegd is voor FIT en 
leg hem ook de antwoorden van minister Dalle voor op de deelvragen.

Sinds 2012 werken FIT en Medianet Vlaanderen samen om op de internationale en 
toonaangevende beurs voor audiovisuele industrie IBC in Amsterdam een groepsstand uit 
te bouwen als forum voor meerdere Vlaamse bedrijven.

We vernamen dat deze samenwerking zal worden stopgezet door FIT. Medianet Vlaanderen 
erkent dat de groepsstand niet altijd even succesvol was qua aanwezigheid van Vlaamse 
bedrijven, maar wijst er anderzijds op dat er wel ook zeer goede edities waren. De laatste 
editie van september 2022 was de eerste fysieke editie na twee digitale beurzen wegens 
corona. Medianet betreurt dat hier niet echt rekening mee werd gehouden. Met name 
omdat een heropleving op een volgende editie te verwachten is nadat de corona-impact 
volledig afgeschud zal zijn. Ook wordt betreurd dat deze beslissing van FIT komt na een 
jaar waarin de samenwerking ter voorbereiding moeilijk liep vanwege 
personeelsbeschikbaarheid bij FIT voor deze beurs. Bovendien werd hierover helemaal 
geen ruggespraak gehouden met Medianet.

1. Is de minister op de hoogte van het stopzetten van het engagement bij FIT om bij te 
dragen aan een groepsstand op de IBC-beurs in Amsterdam? Wat denkt hij van deze 
beslissing?

Ik citeer uit het antwoord van minister Dalle: “Ik ben op de hoogte van het stopzetten 
van de door FIT gecoördineerde groepsstand op de jaarlijkse IBC beurs in Amsterdam. 
Vertegenwoordigers van mijn kabinet en het Departement CJM brachten dit jaar nog 
samen met leden van de Commissie Media een bezoek aan de beurs. Initiatieven die 
de Vlaamse mediatechnologie bedrijven en het innovatieve karakter van de Vlaamse 
mediasector internationaal in de kijker zetten kan ik alleen maar aanmoedigen.”

2. Welke factoren zorgden ervoor dat de aanwezigheid en de deelname van Vlaamse 
bedrijven aan de groepsstand niet altijd even succesvol waren? Heeft de minister daar 
zicht op? 

https://show.ibc.org/welcome


Ik citeer minister Dalle: “Ik ben niet bevoegd voor FIT en verwijs voor meer informatie 
door naar mijn collega minister-president Jan Jambon.”

3. Hoe evalueert de minister de werking van FIT in dezen? Klopt het dat er 
personeelskrapte was met betrekking tot de voorbereidingen voor de beurs? Wordt 
dienaangaande iets ondernomen?

Antwoord van minister Dalle: “Zie mijn antwoord op vraag 2.”

4. Zal de minister aansturen op een heroverweging bij FIT, zoals Medianet Vlaanderen 
vraagt, en er minstens nog een mogelijkheid is tot overleg tussen Medianet en FIT?

Antwoord van minister Dalle: “Ik steun zeker het initiatief van MediaNet Vlaanderen 
om nog in overleg te gaan met FIT om te bespreken hoe en op welke manier de 
internationale promotie van onze media innovatie sector kan gecontinueerd worden.”

5. Als deze groepsstand stopt in IBC, komen er misschien nieuwe initiatieven in de plaats 
om Vlaamse audiovisuele bedrijven voor het voetlicht te brengen.

Kan de minister hierover uitweiden?

Antwoord van minister Dalle: “Ik hoop effectief dat er nieuwe sectorale initiatieven 
kunnen komen om Vlaamse innovatieve audiovisuele bedrijven voor het voetlicht te 
brengen. Ik verwijs ook naar de ondersteuning voor nieuwe initiatieven die ik voorzie 
in het kader van het Relanceplan Vlaamse Veerkracht met onder meer onze 
projectoproep Digitale Transformatie. Tijdens het Europees Voorzitterschap van België 
in de eerste helft van 2024 is het mijn ambitie om het innovatieve karakter van de 
Vlaamse mediasector en het digitaal transformatieprogramma (zoals uitgerold in het 
kader van Vlaamse Veerkracht) in de kijker te zetten.”

Mutatis mutandis stel ik dus deze vragen aan minister-president Jambon.

1. Is er overleg geweest met minister Dalle aangaande deze stopzetting? We lezen dat 
minister Dalle een voorstander blijft van deze gemeenschappelijke beursstand. Deelt 
de minister deze visie? Zo ja, waarom dan de stopzetting? Zo niet, waarom?

2. Welke factoren zorgden ervoor dat de aanwezigheid en de deelname van Vlaamse 
bedrijven aan de groepsstand niet altijd even succesvol waren? Heeft de minister daar 
zicht op?

3. Hoe evalueert de minister de werking van FIT in dezen? Klopt het dat er 
personeelskrapte was met betrekking tot de voorbereidingen voor de beurs? Wordt 
dienaangaande iets ondernomen?

4. Zal de minister aansturen op een heroverweging bij FIT, zoals Medianet Vlaanderen, 
en ook minister Dalle, vragen, en er minstens nog een mogelijkheid is tot overleg 
tussen Medianet en FIT?

5. Als deze groepsstand stopt in IBC, komen er misschien nieuwe initiatieven in de plaats 
om Vlaamse audiovisuele bedrijven voor het voetlicht te brengen. Minister Dalle is hier 
alvast voor gewonnen. 

Hoe kijkt de minister daar tegenaan?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 75 van 18 november 2022
van ELISABETH MEULEMAN
 

1. Ik verwijs naar mijn antwoord in de Commissie Buitenlands Beleid, Europese 
Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en Toerisme van 11 oktober 2022 op 
Vraag om uitleg 137, van Karin Brouwers. Ik ging toen uitvoerig in op deze kwestie en 
antwoordde dat het hier een operationele bevoegdheid van FIT betreft.

2. FIT nam jarenlang, steeds in nauwe samenwerking met MediaNet Vlaanderen, deel aan 
de International Broadcasting Convention (IBC). Hoewel het nog steeds de belangrijkste 
broadcasting-beurs ter wereld betreft, is er sprake van een tanende belangstelling voor 
een deelname aan de FIT-groepsstand. Ook dit jaar was het bijzonder moeilijk om 
voldoende bedrijven te werven, onder meer de financiële inspanning voor een 
groepsdeelname bleek voor een aantal bedrijven te groot. Nauwelijks vier bedrijven 
tekenden in voor de Vlaamse groepsstand. ICT-bedrijven kiezen sinds de 
coronapandemie bewuster aan welke internationale evenementen ze fysiek deelnemen. 
Bovendien duiken steeds meer niche-evenementen op die soms nauwer aansluiten bij 
de noden van deze bedrijven. 

Vele bedrijven opteerden bovendien voor een individuele deelname. Hierdoor wordt de 
toegevoegde waarde van een FIT-groepsstand terecht in vraag gesteld. Het bewijst 
echter het succes van eerdere deelnames. Vele bedrijven die thans individueel 
deelnemen, deden dat in het verleden immers via FIT. Mede hierdoor staan deze 
bedrijven op IBC intussen op eigen benen: ze vinden nu zelf hun weg op de beurs. Ik 
zou dus zeker niet stellen dat eerdere deelnames niet altijd succesvol waren. 

Bij de samenstelling van het FIT-actieprogramma worden altijd meerdere factoren in 
overweging genomen: de budgettaire mogelijkheden, het streven naar een evenwicht 
tussen de belangen van de verschillende sectoren, het creëren van draagvlak bij de 
Vlaamse bedrijven, de input van het buitenlands netwerk, de structurele partners, 
enzovoort. Voor 2023 nam FIT IBC, na rijp beraad, niet meer op in het FIT-
actieprogramma, vooral door het aangehaalde gebrek aan draagvlak bij de Vlaamse 
bedrijven.

3. De middelen van FIT zijn uiteraard niet onbeperkt. Elk jaar dienen er operationele 
keuzes te worden gemaakt, ook wat het aantal events betreft. De beslissing om niet 
deel te nemen aan IBC is evenwel niet gelinkt aan het personeelsbestand van het team 
‘beurzen’.

4. Ik wens te verduidelijken dat er, voorafgaand aan de beslissing, wel degelijk overleg 
was tussen FIT en MediaNet Vlaanderen. In juni informeerde FIT MediaNet immers dat 
een hernieuwde deelname aan IBC in 2023 moeilijk zou worden indien er zich niet meer 
bedrijven zouden aanmelden voor de editie 2022. Ook MediaNet kon echter geen nieuwe 
deelnemers aanbrengen. De reeds aangehaalde redenen kunnen dit wellicht verklaren.

Net zoals elke overheidsorganisatie bekijkt ook FIT jaarlijks hoe het de beperkte 
middelen optimaal kan inzetten. Er worden in 2023 meer dan honderd acties ter 
bevordering van de Vlaamse export georganiseerd in het buitenland. Meerdere daarvan 
kunnen ook relevant zijn voor de bedrijven uit de mediasector. 
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Ik wens overigens te benadrukken dat ook bedrijven die op individuele basis deelnemen 
aan IBC onder bepaalde voorwaarden financiële steun kunnen aanvragen bij FIT. 
Uiteraard kunnen ze daarnaast ook steeds beroep doen op individuele ondersteuning 
via het binnen- en buitenlandse netwerk van FIT.

5. Behalve IBC zijn diverse andere acties op het FIT-actieprogramma relevant voor 
bedrijven uit de mediasector. Ik denk daarbij onder meer aan IT-fora zoals Mobile World 
Congress, Smart City Expo in Barcelona en South by Southwest in Austin (Texas). Op 
dit laatste evenement zal de VRT, samen met enkele partners, een zogenaamd Future 
Media Hubs event organiseren, specifiek gericht op de mediasector. 

Daarnaast zijn er de gamingbeurzen in Duitsland en in de Verenigde Staten. Er is 
Gamescom in Keulen en de Game Developers Conference in San Francisco, waarop 
Vlaams minister van Media Dalle aanwezig zal zijn. Verder denk ik onder meer aan de 
RSA Conference (de cybersecuritybeurs in San Francisco) en aan DMEA (digital health) 
in Berlijn. Daarnaast is er ook CommunicAsia – Asia Tech x, een beurs in Singapore die 
zich zelfs specifiek richt op de audiovisuele sector. Tot slot kunnen ook ‘brokerage 
events’ georganiseerd worden voor de sector, zoals gebeurd is tijdens de pandemie. 

FIT blijft dus actief inzetten op tal van technologie-events, waarin zeker ook onze 
mediabedrijven hun gading kunnen vinden. 


